

Istra i dalje "šiša" ostatak države kad je u pitanju gospodarski razvoj, o čemu svjedoče i najnoviji podaci koje je objavila Fina. Riječ je, naime, o broju poduzetnika kojih u dvije istarske općine - Matulji i Medulin, ima više nego u pojedinim hrvatskim županijskim središtima - Vukovaru, Požegi, Virovitici, Krapini, Gospiću... Apsolutni rekord je ipak općina Viškovo kod Rijeke, koja na 14 tisuća stanovnika ima čak 503 poduzetnika!

Vrlika ni nema gospodarstvo

Najviše gubitaka među poduzetnicima kad su u pitanju gradovi ima Supetar na Braču, čak 58,3 posto, a među općinama u kojima poduzetnika klima ne cvjeta pri samom vrhu je opet jedna dalmatinska sredina, a riječ je o Otrugu na Čiovu. U ovoj općini, naime, čak 73,8 posto

FININI PODACI POKAZALI KAKO JSTRA I DALJE SVE NADMAŠUJE U GOSPODARSKOM RAZVOJU, DOK SE I

Supetar je grad s najviše poduzetnika

Čak 58,3 posto poduzetnika u

Supetru je u gubicima, što je iznenadilo gradonačelnicu Ivanu Marković, koja ne zna što bi mogao biti uzrok. U HUP-u pretpostavljaju kako je riječ o tome da ni dobra sezona poduzetnicima ne može pokriti teret godišnjih troškova

gospodarstvenika lani nije poslovalo s dobitkom. U Splitško-dalmatinskoj županiji ima još jedan rekord s negativnim predznakom. To je, naime, Vrlika, koja ima najmanje poduzetnika kad su u pitanju gradovi, tek njih 17.

U dalmatinskom uredu Hrvatske udruge poslodavaca navode kako su i njih prenerazili spomenuti podaci, te da samo mogu nagadati zašto Supetar ima tako loše rezultate.

- U Vrlici nema poduzet-



Porazni Finini podaci zabrinuli su supetarske čelnike

Zetnika gubitša

nika iz jednostavnog razloga - tamo je struktura stanovništva takva da prevladavaju osobe starije životne dobi. S druge strane, Supetar je turističko mjesto i pretpostavka je kako su mali poduzetnici u gubitku jer imaju teret godišnjih troškova koje ne može nadoknaditi ni dobra sezona. Hotel, pak, imaju obrtaj prihoda tijekom tri do četiri mjeseca koji ipak nije dovoljan za pokriće velikih troškova osoblja i održavanja imovine - drži Helena Budiša, dopredsjednica Izvršnog odbora dalmatinskog HUP-a.

Gradonačelnica Supetra Ivana Marković ostala je ta- koder nemalo iznenađena ovim podacima, rekavši nam kako ne zna što bi im mogao biti uzrok. Gradska uprava s njom na čelu konstantno poduzima različite mjere za podizanje gospodarstva i smanjenje nezaposlenosti, a u tom smislu su, dodaje, osigurali i po 10.000 kuna stimulative za deset novopečenih poduzetnika.

Tajna uspjeha općine Viškovo

Kako, međutim, napraviti pravi poduzetnički boom, odnosno učiniti da općina procvjeta i da joj se natalitet iz godine u godinu povećava, zna načelnica Viškova Sanja Udović.

- Kako bi se očuvalo po-

duzetništvo i poticalo njegov daljnji razvoj, komunalna naknada za poduzetnike ostala je neizmijenjena, tj. na istoj razini posljednjih 18 godina, a svakako je među najnižima u Primorsko-goranskoj županiji. Svaka pravna ili fizička osoba koja se registrira na području općine Viškovo u prvoj godi-

ni svog rada ne plaća porez na tvrtku, u drugoj godini plaća 50 posto poreza, a tek u trećoj godini puni iznos. Poreza na tvrtku oslobođena su i društva koja za posiljavaju invalide... Subvencioniranjem kamata na poduzetničke kredite gos-

Top 3: Pula, Zagreb i Split

●● Prema broju poduzetnika na 1000 radno sposobnih stanovnika, na prvom je mjestu Pula sa 67 poduzetnika, na drugom Zagreb sa 65, dok je treći Split s 53 poduzetnika. Prema istom kriteriju među navedenim gradovima je Sisak na začelju s 22 poduzetnika na 1000 radno sposobnih stanovnika, a nešto su bolji Slavonski Brod s 24 poduzetnika i Karlovac s 28 poduzetnika.

- Jedan od odgovora vrlo vjerojatno se krije u činjenici da je od 38 760 radno sposobnih stanovnika Pule, njih 8449 (21,8 posto) visokoobrazovano. Za usporedbu, na razini RH udio visokoobrazovanih osoba je 17,8 posto, a u Sisku 11,3 posto - objašnjavaju iz Fine.

Najveća dobit Adrisu

●● Poduzetnici s najvećom ostvarenom dobiti u 2015. godini, na razini svih gradova, su Adris grupa d.d. iz Rovinja te Hrvatska elektroprivreda d.d. i Hrvatski Telekom d.d., oba sa sjedištem u Zagrebu, a na razini svih općina to su Dubrovački vrtovi sunca d.o.o. iz Zatona Velikog, Omco Croatia d.o.o. iz Humna na Sutini i Hospira Zagreb d.o.o. iz Prigorja Brdovečkog, naselja u sastavu općine Brdovec.

podarstvenicima se nude krediti poslovnih banaka s niskim kamatama s obzirom na to da općina Viškovo preuzima na sebe subvencioniranje kamata tijekom cijele otplate kredita, ako poduzetnik uredno podmiruje svoje obveze - napominje Sanja Udović.

U ovoj je općini stopa nezaposlenosti tek nešto iznad sedam posto, što je na razini prosjeka EU-a, a daleko ispod prosjeka u Republici Hrvatskoj.

Viškovo je i jedina od rijetkih općina koja ima u potpunosti riješene zemljišne knjige, što omogućuje da se razvojne investicije brže realiziraju.

Zbog rasta stanovništva od čak 60 posto u posljednjih deset godina, Viškovo sad ima probleme poput onih gdje graditi nove vrtiće i škole, no to su brige koje bi, vjerujemo, rado imale i ostale hrvatske općine.